

# 龙门街道新增4座城市公厕



## 集中整治占用堵塞消防车道行动启动



对占用消防通道的车辆进行处罚。

本报讯(记者 雷行星 文/图) 3月2日,由县消防救援大队、县公安局等部门组成联合执法检查小组,对我县高层住宅小区和高层公共建筑开展以整治占用、堵塞消防车道为重点的“春雷行动”集中夜查行动。联合执法检查小组先后前往上上城小区、圣泉小区,重点对小区内的消防车道是否划线、是否违法停放车辆、是否设置摊位等情况进行检查。检查过程中发现不少市民为了方便,将车辆随意停放,堵塞消防车道,甚至有市民将车辆直接停放在禁止占用消防车道的标志下,造成了严重的安全隐患。联合执法人员立即现场纠正,对占用、堵塞消防车道的摊位和车辆,进行了劝离和处罚。据了解,此次行动共劝离小车2辆、摩托车2辆,占道经营的摊位7个,对16辆违停车辆进行处罚,该行动将持续到3月4日。

本报讯(记者 向海燕 陈兵) 3月2日,记者在龙门街道看到,林业小区附近一座崭新的公厕已竣工并免费对外开放,缓解了周边市民如厕难题,大家纷纷拍手叫好。

2020年12月,龙门街道聚鹤社区的林业小区、FM广场附近,2座城市公厕建成投用,广受市民和游客的好评。这2座城市公厕建成离不开来自高唐龙门代表团的县人大代表陈增世在县十七届人大四次会议上提交的《关于在龙门街道辖区新建城市公厕的建议》。

小厕所,大民生。随着城市的发展,周边环境的提升,公厕所已经成为市民身边的“关键小事”,公厕数量是否满足需求、公厕环境是否整洁、公厕设施是否完备等等,

直接关系到群众对美好生活的需求。陈增世代表在调研中发现,近年来,我县以提升旅游城市形象为重点建设了一批城市公厕,一定程度上缓解了市民如厕难题。但城市公厕全部设置在高唐街道,龙门街道无一座城市公厕,且城市公厕的数量仍较少。距国家相关要求和满足群众需求仍有一定差距。

陈增世代表介绍,龙门街道是通往江南、骡坪方向车辆必经之地,也是进出渝宜高速公路的重要通道,同时,随着FM广场的建成投用,且辖区有多所中学,加之县城新区江东组团建设步伐加快,部分住宅小区交付使用,城市人口也将向新区拓展,因此龙门街道辖区流动人口聚集。另外,聚鹤、龙江、龙水3个社区暂无一座城市公

厕,导致群众入厕难,群众呼声强烈。

针对龙门街道市民“如厕难”问题,陈增世代表在县十七届人大四次会议上呼吁县政府督促县城市管理局按照国家住建部《关于加强城市公共厕所建设和管理的意见》中规定有关精神,并结合龙门街道实际,合格规划建设一批城市公厕。为市民和旅客如厕提供方便,切实改善市容市貌,提升城市形象。

建议一提出,得到了市人大常委会的高度重视,并积极与县城市管理局、龙门街道等相关承办单位沟通对接,督促承办单位及时研究办理。

为推进民生实事任务落实,县城管局综合考虑人口数量、服务半径、辐射范围、功能区域定位等因素,经反复调研论证,确

定新建4座公厕,并细化施工内容,制定科学合理的施工计划,力求做到外观漂亮、设施齐全,为广大市民打造整洁环保、舒适温馨的如厕环境。目前,龙门街道已建成2座城市公厕,共配置6个蹲便器,另外,辖区今年还将新增2座城市公厕。

据统计,截至目前,全县共有城市公厕70座。今年我县还将继续规划建设城市公厕,进一步提升公共卫生建设管理水平,努力为市民和游客提供更好的如厕环境,切实提高群众的幸福感、满意度。

## 办好民生实事

# “爱耳日”主题宣传活动举行



医生对市民耳朵进行检查。

活动现场,工作人员向市民发放听力残疾预防、康复科普知识宣传册,倡导大家珍爱保护听力,享受健康美好生活,同时向前来咨询的市民们开展了耳朵检查、义诊等志愿服务,经过登记、筛选、检查等环节,向大家传递爱耳护耳的科学知识,号召大家养成健康的用耳习惯。

据了解,听力障碍不仅直接影响着人们的沟通,更是对生活、学习、就业以及社交各方面产生了巨大的影响,甚至会引起情绪压抑导致认知障碍,损害身心健康。据统计,我县现有各类持证残疾人1.9万余人,其中听力残疾人1200余人,通过各种帮扶政策和社会爱心渠道,县残联免费为450余人适配了助听器。

在日常生活中,一些不健康的生活方式、用耳方式,都会对脆弱的耳朵产生伤害。那么,应该如何安全用耳,不让耳朵遭受伤害呢?现场专家提醒广大市民,生活中要注意以下几点:不宜在嘈杂的环境中滞留过长时间、不宜长时间佩戴耳机、使用时要控制音量;婴幼儿要防止感冒,如果已患病要积极治疗,多喝水,注意卫生;避免随意掏耳朵,减少对耳膜、耳道的损伤;规律作息,适量运动,保持心情舒畅,降低耳聋发生的风险。

县残联负责人表示,开展此次活动旨在促进市民树立听力保护意识,让市民了解听力致残原因,一定要做到早发现、早干预、早康复,降低听力残疾的发生率,同时,希望有更多市民关注爱耳知识,正确保护听力健康。

本报讯(记者 曾露 罗彬 文/图) 3月3日是全国第22个爱耳日,为增强全社会听力残疾预防意识,有效减

少、控制听力残疾的发生,上午9点,县残联联合县妇幼保健院、县妇联在广场开展以“人人享有听力健康”为主题的全

国爱耳日宣传教育活动,广泛普及耳科及听力保健科学知识,提升公众预防健康素养水平。

# 我县开展出租车安全检查



检查驾驶员证件。

本报讯(记者 侯月 伍红 文/图) 3月2日,县交巡警大队联合云都出租汽车有限责任公司开展出租汽车营运安全检查。

检查重点围绕出租车车容车貌、车内环境、吸烟管控、提醒乘客佩戴口罩与安全带使用、文明礼让、规范服务等。检查中发现部分出租车驾驶员能够遵章守纪、文明行车,但仍存在少部分车辆车容车貌不整、灭火器失效等问题,执法人员当场对存在的问题下达了限期整改通知书,要求驾驶员立即整改。

县交巡警大队执法人员提醒广大出租车驾驶员,遵章守纪、文明行车,维护好行业文明形象;做好车辆例行检查,备齐灭火器等安全设备;开展全面自查,执法人员将严查非法营运等客运违法违规行为,杜绝安全隐患。



# 城区多路段坑坑洼洼引市民吐槽



不平整的路面。

本报讯(记者 侯月 伍红 文/图) 近日,市民反映城区有些路段路面凹凸不平、坑坑洼洼,给市民出行带来安全隐患,不仅影响了群众出行,还存在一定的交通隐患,还会影响城市形象。对此,县融媒体中心记者进行了实地探访。

3月2日上午,记者分别在广东路、净坛二路看到,路面破损严重的正处于人行道上,行人过马路小心翼翼。不论是小汽车、公交车、摩托车经过时,为了“避坑”,还选择占道绕行,而有的司机不懂“套路”,大大咧咧地从破损处压过,随即就能看到车辆猛烈的摇晃两下。

市民彭先生告诉记者:“城区很多路段坑坑洼洼的,感觉像在强制性过减速带一样,颠簸的很,希望相关部门能及时填补这些坑。”记者看到,在经过这些天然的“减速带”时,驾驶员需要不停地踩刹车减速或躲避,而频频踩刹车不仅造成行车缓慢,还容易发生追尾等安全事故。

市民希望有关部门看到尽快对路面进行整修,让道路更顺畅,市民出行更安全,城市更美丽。

# “的哥”吉格雄拾万元现金辗转还失主



孙德银将锦旗送到万运集团巫山分公司。

本报讯(记者 方丹 文/图) “衷心感谢出租车司机吉格雄,他拾金不昧,值得所有人学习。”2月22日,市民孙德银

手捧一面“拾金不昧、品德高尚”的锦旗送到了万运集团巫山分公司,对该公司驾驶员吉格雄拾金不昧的行为表示万分感

谢。

2月9日上午8点左右,孙德银在巫峡路石牌楼路段叫停了渝F10T09出租车去中心市场。上车后,孙德银摸了摸衣服口袋,发现身上没有带钱包,就打开车门下车了。出租车司机吉格雄没有在意继续正常运营。随后,他又接了几单,感觉有些疲倦,便停车休息。这时,吉格雄发现车后排座位旁边的缝隙里有一个棕色钱包,想到失主会因为丢了钱包很着急,他便打开了钱包,看见包里有厚厚一叠现金,大约1万多元,还有几张银行卡,唯独没有失主的联系方式。

吉格雄回忆着早上载的几趟客人,自己也不确定是哪位客人丢的钱包,于是他赶忙驾车前往县公安局高唐派出所,将钱包交到了民警手中。

与此同时,孙德银发现自己的钱包不见了,心急如焚,焦急难耐,正在四处寻找时接到了高唐派出所民警的电话,从民警手中拿回了钱包。

“太感谢了,吉格雄这种拾金不昧的

精神,体现了社会的正能量!”拿到失而复得的钱包,孙德银非常感动地说。他回忆,自己上车时就将钱包丢在了出租车上,还以为自己没有带,就下车了。

“这不是他第一次拾金不昧,开出租车以来,吉格雄多次把乘客遗落的物品想方设法送还给失主。”万运集团巫山分公司经理罗俊杰告诉记者。

今年33岁吉格雄是四川省凉山州越西县人,有着6年的驾龄。因妻子是巫山人,便随妻子从四川来到了巫山。从进入万运集团巫山分公司驾驶出租车以来,他勤劳本分,遵章守纪,用心用情为乘客提供方便、文明、安全的服务。

“君子爱财,取之有道”,我只不过是尽了诚信社会中每个公民应尽的义务。”吉格雄说。

拾金不昧是我们中华民族的传统美德,是一个人高尚道德情操的体现。吉格雄拾金不昧的行为,彰显着文明风尚,传递出满满的正能量,让人倍感温暖。

# 大力弘扬脱贫攻坚精神

(上接第一版) 社会各界关爱贫困群众、关心减贫事业、投身脱贫行动,弘扬和衷共济、团结互助美德,生动彰显了脱贫攻坚精神。35年坚守太行山的“新愚公”李保国,献身教育扶贫、点燃大山女孩希望的张桂梅,用实干兑现“水过不去、拿命来铺”誓言的黄文秀,回乡奉献、谱写新时代青春之歌的黄文秀,扎根脱贫一线、鞠躬尽瘁的黄诗燕……在脱贫攻坚这个没有硝烟的战场上,无数人把心血和汗水洒遍千山万水、千家万户,用实际行动诠释了脱贫攻坚精神。1800多名同志将生命定格在了脱贫攻坚征程上,他们的付出和贡献彪炳史册,党和人民不会忘记!共和国不会忘记!

脱贫攻坚伟大斗争中,全国上下以共同意志、共同行动,完成了这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力。“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”,习近平总书记对脱贫攻坚精神的精辟概括,深刻阐明了我们党团结带领全国各族人民进行脱贫攻坚伟大斗争的精神实质,深刻揭示了脱贫攻坚取得全面胜利的力量源泉。正如习近平总书记深刻指出的:“脱贫攻坚精神,是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照,是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现,是中国精神、中国价值、

中国力量的充分彰显,赓续传承了伟大民族精神和时代精神。”在中华民族伟大复兴的征程上,脱贫攻坚精神筑起一座新的精神丰碑,必将成为推动新时代中国发展进步、战胜一切风险挑战的重要精神动力。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。必须深刻认识到,全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,乡村振兴等不来、也送不来,需要我们坚定信心、咬定目标,苦干实干、久久为功。以“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创

新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,咬定青山不放松,一年接着一年干,一件事情接着件事情办,我们才能绘就乡村振兴的壮美画卷,朝着共同富裕的目标稳步前行,书写中国发展更加辉煌的新篇章。

展望未来,我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。大力弘扬脱贫攻坚精神,锐意进取、奋发有为,再接再厉、接续奋斗,我们就一定能够办成更多像脱贫攻坚这样的大事难事,不断从胜利走向新的胜利,在新时代创造新的历史辉煌。